Необходимо устранить замечания, выделенные красным цветом!
Задание

Известно, что функция [image: image1.png]


удовлетворяет условию [image: image2.png]| f1(x)|<2c



при любом x. Рассчитать шаг таблицы значений функции f(x), по которой с помощью линейной интерполяции можно было бы найти промежуточные значения функции с точностью 0.0001, если табличные значения функции округлены до 4-х знаков после запятой. Составить программу, которая 

1.Выводит таблицу значений функции с рассчитанным шагом h на интервале [c, c+30h].

2. С помощью линейной интерполяции вычисляет значения функции в точках [image: image3.png]imod 4+1
5

x,=c+ih+ h(i= ...29)



по таблице значений функции с шагом h.

3. Выводит значения xi, приближенные и точные значения функции в точках xi (i = 0,1, …, 29).

Для построения таблицы взять функцию [image: image4.png]f(x)=2¢"-sin(x/c), ¢c=N+1




N = «номер варианта + 1», i  mod 4 – остаток от деления i на 4 (Например, 10 mod 4 = 2, 15 mod 4 = 3, 8 mod 4 = 0).

Пример расчета шага таблицы:

Пусть [image: image5.png]f(x)=2¢"-sin(x/¢c), c¢=2



. Полная погрешность интерполяции 
R = Rусеч + Rокруг, где Rусеч – погрешность формулы линейной интерполяции, Rокруг – погрешность, возникающая из-за подстановки в формулу линейной интерполяции приближенных значений функции

Известно, что погрешность формулы линейной интерполяции оценивается по следующему неравенству:

Rусеч ≤ [image: image6.png]


, где [image: image7.png]M, =max | /")



. По условию задачи [image: image8.png]| f(x)]=2c



, следовательно, Rусеч ≤ [image: image9.png]


. По условию табличные значения функции округлены до 4-х знаков. Следовательно, абсолютная погрешность округления табличных значений Δ(f) = 0.5× 10-5. Тогда, при подстановке этих приближенных значений в формулу линейной интерполяции возникает погрешность: 

 

Rокруг = (1 – q)× Δ(f) + q × Δ(f) = Δ(f) = 0.5× 10-5. По условию, общая погрешность R ≤ 0.0001. Получаем, 

 

[image: image10.png]—+05-10% <10™
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[image: image11.png]Q.IO':)
R <2-(10"-0.5




[image: image12.png]0,00019




[image: image13.png]h=0,014




[image: image14.png]h=001




Решение

1. Так как мой вариант третий, с=3+1=4.

2. Рассчитаем шаг h! Как рассчитывать шаг приведено в примере после условия лабораторной работы. Вы это не выполнили!
Расчет шага h.
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По условию, 
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Получаем:
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3. Введем в программу шаг h!

Вывод таблицы значений функции подразумевает вывод значений x и f(x) (лучше в два столбика). 
Листинг программы

PROGRAM LAB_1;

const c=4;

var h,xi,d,f:real;

var n,i,k:integer;

 begin

   writeln('Введите шаг h');

   readln(h);

   writeln;

   writeln('Таблица значения функции на промежутке [',c,',',(c+30*h):3:3,']  с шагом = ',h:7:7);

   d:=c;

   while d<c+30*h do begin

   f:=2*c*c*c*sin(d/c);

   write(f:3:3,' ');  Выведите в два столбика d и f
   d:=d+h;

   end;

   writeln;

   writeln('Значение функции в точке xi');

   n:=0;

   For i:=1 to 29 do begin

   xi:=c+i*h+(i mod 4+1)*h/5;

   f:=2*c*c*c*sin(xi/c); Где приближенное вычисление функции в узлах xi, вычисленное с помощью линейной интерполяции по таблице, полученной в предыдущем цикле?
   writeln(' x',i,'=',xi:3:3,' f(x',i,')=',f:3:3); Здесь следует вывести так же приближенное значение функции.
   end;

   writeln;

 readln;

 end. 
Результат работы программы
Введите шаг h
0.008

Таблица значения функции на промежутке [4,4.240]  с шагом = 0.0080000

107.708 107.846 107.984 108.121 108.258 108.394 108.530 108.666 108.801 108.936

109.070 109.204 109.337 109.470 109.602 109.734 109.866 109.997 110.128 110.258

110.388 110.517 110.646 110.775 110.903 111.030 111.157 111.284 111.410 111.536

Значение функции в точке xi
 x1=4.011
f(x1)=107.902

 x2=4.021
f(x2)=108.066

 x3=4.030
f(x3)=108.231

 x4=4.034
f(x4)=108.285

 x5=4.043
f(x5)=108.449

 x6=4.053
f(x6)=108.612

 x7=4.062
f(x7)=108.774

 x8=4.066
f(x8)=108.828

 x9=4.075
f(x9)=108.989

 x10=4.085
f(x10)=109.150

 x11=4.094
f(x11)=109.310

 x12=4.098
f(x12)=109.364

 x13=4.107
f(x13)=109.523

 x14=4.117
f(x14)=109.682

 x15=4.126
f(x15)=109.840

 x16=4.130
f(x16)=109.892

 x17=4.139
f(x17)=110.049

 x18=4.149
f(x18)=110.206

 x19=4.158
f(x19)=110.362

 x20=4.162
f(x20)=110.414

 x21=4.171
f(x21)=110.569

 x22=4.181
f(x22)=110.723

 x23=4.190
f(x23)=110.877

 x24=4.194
f(x24)=110.928

 x25=4.203
f(x25)=111.081

 x26=4.213
f(x26)=111.233

 x27=4.222
f(x27)=111.385

 x28=4.226
f(x28)=111.436

 x29=4.235
f(x29)=111.586
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